
G.A.T.a.L. –  

CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 15/05/2023 

VERBALE N. 5 

 

Presenti alla riunione del 15  Maggio 2023 

I Consiglieri 
 
Donato Sarubbi 
Michele Faracci 
Pietro Callegaro 
Licia Guastelluccia 
 
Assenti: 
Vito Mastrorocco ( giustificato ) 
Armida Lugli ( giustificata ) 
Matteo Merini ( giustificato ) 
 
I collaboratori presenti 
Leandro Chiodi 
 
Consiglio Direttivo valido. 
 

Michele prima dell’inizio del Direttivo ha ricordato che tra pochi  giorni , precisamente il giorno 21 
Maggio,  ricorre il 26esimo anniversario della morte di Don Lorenzo Longoni.  
Figura storica del Teatro Amatoriale, negli anni sessanta come  responsabile dell’ Eco degli Oratori , 
edito dalla FOM ( Federazione Oratori Milanesi ), in seguito come  fulcro  del Comitato Teatro della 
FOM trasformata poi, dopo 50 anni di attività,  nel  2003  in G.A.T.a.L.. 
Era per un Teatro di ispirazione cristiana, valido mezzo di promozione culturale e di relazioni 
autenticamente umane, i cui obiettivi erano inglobati in 4 punti:  
Cultura permanente   
Educazione   
Associazione   
Comunità di presenza ( attività sul territorio ). 
 
Autentici pilastri  del credo teatrale di Don Lorenzo. 
 

1) Rivista 89 ( Giugno 2023 ) e copione relativo 

Quasi pronto il Menabò . Ci sarà un secondo articolo di Zanoletti, di Colangelo, della compagnia 
Kairos, del Cerchio, e di Davare, oltre al solito editoriale di Michele Faracci.. La Rivista avrà, d’ora in 
poi, a disposizione 8 pagine in più ( 4+4 in f/r ) per i motivi spiegati  nell’ultimo verbale. 

 

 

 



2) Notiziario 

Tutto procede nel migliore dei modi.  Dei contenuti se ne occupano Pietro e Licia. 

Digitilizzazione 

Lavoro che procede. Seguiranno aggiornamenti al momento opportuno. 
 

3) Aggiornamento sito. 

Ci lavora Armida e in questo periodo anche Angelo Migliavacca. Tutto è ripreso normalmente.  

4) Secondo corso di Dizione e Lettura. 

Sarà portato a termine entro la prima quindicina di Giugno. Michele deciderà  con il conduttore Felice 
Invernici la data precisa da  comunicare a tutti gli iscritti. Se non si riuscirà ad avere la solita sede, si 
opterà per la sala riunione del Gatal.  

5) Due giorni di SEVESO 2023. 
 
Il 6 e 8 Maggio c’è stata la presentazione on-line della nuova formula di Seveso 2023.  
Ai 2 appuntamenti hanno partecipato circa 16 Compagnie ( 1 dialettale ) . Ma per avere un quadro 
definitivo dei partecipanti  dobbiamo aspettare il 27 e 29 Maggio, date di altri 2 incontri on-line,  per 
avere i nomi delle Compagnie interessate e con quali scene intendono partecipare. Le date di Seveso 
2023 sono il 30 Settembre e 1° Ottobre. Nel  caso ci siano  più  Compagnie iscritte e un solo weekend  
non bastasse. si valuterà , in base al numero dei partecipanti, un’altra edizione anche di 1 sola 
giornata e  in una sede da definirsi. 
 

6) Sintesi copioni pubblicati. 
 
Il lavoro in merito di Gianni Busatto procede.  
 

7) Varie 
 
Dell’ incontro con Don Stefano Guidi se ne sta occupando Michele, ma l’appuntamento molto 
probabilmente si terrà dopo il 20 Maggio. Don Stefano è il responsabile della FOM ( Federazione 
Oratori Milanesi ) e l’obbiettivo del Gatal è di sensibilizzare, attraverso essa,  i parroci delle Parrocchie 
a mantenere vivo l’amore per il Teatro, in quanto molti di loro, a causa dell’eccessivo aumento dei 
costi di gestione, e nel contempo ridotti quasi a zero i contributi della Diocesi di Milano, hanno 
cominciato ad “affittare” i loro spazi Teatrali alle Compagnie. Costi naturalmente che incidono molto 
sulla sopravvivenza delle stesse.  
Qualche parroco preferisce  addirittura usare  lo spazio teatrale per fini ritenuti più remunerativi ( 
tipo riunioni condominiali ecc. ). 
 
-  Citofono:   
 
Michele si farà dare appuntamento dal tecnico quando prima. 
 
 
 
 
 



 
Pergamena premiazioni:  
 
Pietro Callegaro ha sollevato il problema della qualità della carta delle Pergamene che ad oggi diamo 
alle Compagnie durante le premiazioni.  
Michele cercherà di farsi fare un preventivo per una pergamena di qualità migliore, spessore 
maggiore ecc..  

Orario Direttivi  dal prossimo anno ( Settembre 2023 ). 

Licia Guastelluccia propone da Settembre di posticipare dalle 20,30 alle 21,00  l’orario di inizio degli 
stessi. Lei , per motivi di lavoro, non ce la fa proprio ad arrivare entro le 20,30. 

 Proposte del Consigliere Matteo Merini per Giurie e Premiazioni 

1) Affinchè i partecipanti socializzino, facciano rete, si conoscano e facciano quattro chiacchiere tra 
loro: Dedicare , al termine delle premiazioni, una mezz’oretta per un piccolo rinfresco. 

2) Ad ogni Compagnia citata, far apparire su uno schermo la foto della locandina o una foto di gruppo 
della rappresentazione in questione.. 

3) Ridurre i collegamenti dei vari gruppi in premiazione, partendo subito con una delle premiazioni 
dei quattro settori. 

4) Verificare che i 2° Premi non abbiano un giudizio totalmente positivo, ma ci sia una eventuale 
“riserva” su qualche punto, oggetto dei giudizi. 

Se ne discuterà al prossimo Direttivo. 

 

Il prossimo Direttivo Gatal viene fissato per Lunedi 19 Giugno alle ore 20,30 in sede. 

 

        Il verbalizzante  
         D. Sarubbi 
 


